

Бр: 03-117/2  
Скопје: 28.06.2022

Врз основа на член 28 став (4) од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република Македонија,, бр. 145/10, 136/11, 41/14, 53/16 и 83/18) и член 5 став (1) од Законот за контрола на државната помош („Службен весник на Република Македонија,, бр. 145/10), а врз основа на Барањето на мислење добиено од Влада на Република Северна Македонија бр. 09-4981/1 од 01.06.2022 година (Наш број 03-117/1 од 08.06.2022 година), Комисијата за заштита на конкуренцијата на седницата одржана на 28.06.2022 година го донесе следното

### МИСЛЕЊЕ

Најавата за реализација на трет инвестициски проект Д10 ( за Ауди 4, нов модел и Ауди А6 нова верзија, “facelift”) на компанијата КРОМБЕРГ&ШУБЕРТ МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Битола, која предвидува проширување на постојните производни капацитети во рамки на фабриката во Жабени Битола и инсталирање на нови производни линии е во согласност со Законот за контрола на државната помош и Уредбата за условите и постапката за доделување на регионална помош („Службен весник на РМ“бр. 109/13), под услов вкупниот интензитет на регионалната помош која компанијата КРОМБЕРГ&ШУБЕРТ МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Битола би ја добила од државата како индивидуална помош и /или преку шема на помош да не надминува 50% од оправданите инвестициски трошоци, со тоа што корисникот на помошта задолжително мора да учествува со најмалку 25% во финансирањето на проектот, согласно член 5 став 4 од Уредбата за утврдување на условите и постапката за доделување на регионална помош, а инвестицијата да се одржува најмалку 5 години по целосната реализација, согласно член 6 став 1 од Уредбата. Исто така, секое од новосоздадените работни места треба да се одржува за период од најмалку пет години од денот кога истото било пополнето за првпат, во смисла на член 6 став (2) од Уредбата за условите и постапката за доделување на регионална помош („Службен весник на Република Македонија,, бр. 109/13).

Во Барањето на Мислење бр. 03-117/1 од 08.06.2022 година наведено е дека во согласност со доставените документи од страна на компанијата КРОМБЕРГ&ШУБЕРТ МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Битола – Писмо за намери и Бизнис план, станува збор за инвестиција во висина од околу 25.760.000 евра и креирање на нови 1230 работни места. Периодот на реализација на новата инвестиција е со почеток во 2021 година и времетраење до крајот на 2024 година.

Комисијата за заштита на конкуренцијата со Решение бр. 10-83 од 14.12.2011 година одобри доделување на планирана државна помош за регионален развој на “Кромберг и Шуберт Македонија,, ДООЕЛ Скопје, со седиште на бул. Октомвриска револуција бб, Хипериум Бизнис Центар, 2 ри кат, 1000 Скопје, Р.Македонија во Индустриската зона “Жабени,, Општина Битола за производство кабелски инсталации во автомобилската индустрија и создавање на нови работни места поврзани со инвестицијата. Оваа помош, Комисијата за заштита на конкуренцијата ја квалификуваше како доделување на регионална помош како индивидуална помош согласно член 4 став (1) точка 2 и точка 11 од Законот за контрола на државната помош и Уредбата за утврдување на условите и постапката за доделување на регионална помош (“Службен весник на Република Македонија,, бр. 81/03 и 118/09), при што за доделувањето на истата Комисијата за заштита на конкуренцијата одлучи дека е дозволено.

Исто така, Комисијата за заштита на конкуренцијата со Решение бр. 10-87 од 19.11.2019 година одобри доделување на планирана регионална помош на Кромберг&Шуберт Македонија ДООЕЛ Битола со седиште на адреса А бр. Индустриска зона Жабени, Битола, за поддржување на реализација на инвестицискиот проект за производство на електрична и електронска опрема за моторни возила. Оваа помош Комисијата за заштита на конкуренцијата ја квалификуваше како доделување на државна помош во смисла на член 5 од Законот за контрола на државната помош и регионална помош како индивидуална помош согласно член 4 став (1) точка 2 и точка 11 од Законот за контрола на државната помош, како и согласно Уредбата за утврдување на условите и постапката за доделување на регионална помош („Службен весник на Република Македонија“ бр. 109/13), при што за доделувањето на истата Комисијата за заштита на конкуренцијата одлучи дека е дозволено.

Со оглед на ова, како и во врска со најавата за реализација на трет инвестициски проект Д10 (за Ауди 4, нов модел и Ауди А6 нова верзија, “facelift”) на компанијата КРОМБЕРГ&ШУБЕРТ МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Битола, Комисијата за заштита на конкуренцијата укажува на постоењето на член 9 од Уредбата за условите и постапката за доделување на регионална помош и потсетува дека треба да се води сметка за поимот на голем инвестициски проект.

Во врска со најавата за реализација на трет инвестициски проект Д10 ( за Ауди 4, нов модел и Ауди А6 нова верзија, “facelift”) на компанијата КРОМБЕРГ&ШУБЕРТ МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Битола, која предвидува проширување на постојните производни капацитети во рамки на фабриката во Жабени Битола и инсталираење на нови производни линии, давателот на државната помош е должен да поднесе известување за планирано доделување на индивидуална државна помош, согласно член 13 од Законот за контрола на државната помош и Уредбата за начинот и постапката за поднесување на известување за доделување на државна помош, како и постапката за вршење надзор на постојаната државна помош („Службен весник на РМ“бр. 142/11), како и на Образец I од Уредбата за условите и постапката за доделување на регионална помош.

**КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА**

**ПРЕТСЕДАТЕЛ**

**Проф. Д-р Владимир Наумовски**

